разными аспектами незаконных действий в отношении судов, в том числе и актов морского пиратства.

Ассамблея Международной морской организации 17 ноября 1983 г. приняла резолюцию А.543 (13) «Меры по предотвращению актов пиратства и вооруженного разбоя в отношении судов». Совет ИМО в июне 1985 г. решил усовершенствовать спасательные процедуры на море, основываясь на данной резолюции. В следующей резолюции 20 ноября 1985 г. Ассамблея ИМО призывала вести активную работу над охраной портов и судов.

Также ИМО публикует отчеты о случаях пиратства и вооруженного разбоя против судов, используя данные, представленные государствамичленами и соответствующими международными организациями, при этом первые отчеты были опубликованы в 1982 г. С июля 2002 г. ежемесячные и ежегодные отчеты ИМО о пиратстве и вооруженных разбоях классифицируют отдельно любые зарегистрированные акты или попытки пиратства и вооруженного разбоя против судов. Так, в прошлом году было зарегистрировано 132 подобных происшествий. В это число входят 115 судов, которые были взяты на абордаж, 11 попыток нападения вооруженных пиратов, обстрел пяти торговых судов и захват одного судна.

Для реализации безопасности судоходства с 1948 г. Международной морской организацией было создано десять региональных организаций государственного портового контроля.

Деятельность Международной морской организации в рассмотренной сфере оказывает непосредственное влияние на процесс становления и формирования международно-правовых основ и дальнейшего развития механизмов и форм сотрудничества государств в борьбе с морским пиратством. Международное морское бюро отмечает, что в 2022 г. было зафиксировано самое низкое количество подобных нападений за последних три десятилетия, что свидетельствует о результативности работы и необходимости дальнейшей деятельности ИМО в данной сфере.

Тарелко Е. С. ПРИЧИНЫ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ВЫНУЖДЕННОЙ МИГРАЦИИ В ЕВРОПЕЙСКОМ СОЮЗЕ

Тарелко Елизавета Сергеевна, студентка 4 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, tarelko.liza@mail.ru

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Валюшко-Орса Н. В.

Вопрос вынужденной миграции в современном мире является одним из наиболее существенных. В отчете Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев отмечается, что на конец 2022 г. в мире насчитывалось 108,4 млн человек, покинувших свои страны в результате войн, стихийных бедствий, преследований или нарушений прав человека, что составило 1,35 % от населения всей планеты. При этом доля вынужденных переселенцев в мире продолжает расти. Страны Европейского союза сталкиваются с наибольшим потоком беженцев со времен Второй мировой войны.

Одной из причин притока беженцев в Европейский союз является финансовая составляющая.

Следует отметить, что большинство вынужденных переселенцев, приезжая в экономически развитые страны, получают финансовую помощь, которая может быть сравнимо выше, чем их прежний доход в родной стране.

В качестве следующей причины можно выделить географическое положение государств – членов Европейского союза.

Известно, что в большинстве своем лица, покидающие свои страны из-за конфликтов, стихийных бедствий, преследований и др., стремятся попасть все же в страны Западной Европы. Однако транзитными государствами для беженцев, как правило, являются страны Восточной Европы.

Еще одной причиной возникновения вынужденной миграции в Европейском союзе является связь между бывшими метрополиями и колониями.

Так, например, среди беженцев во Франции преобладают выходцы из стран Северной Африки, многие из которых были в недавнем прошлом французскими колониальными владениями.

Таким образом, причины возникновения вынужденной миграции в Европейском союзе различны. Однако, по нашему мнению, основной причиной вынужденной миграции является в первую очередь поиск более безопасной жизни для себя и своей семьи.

Шелег А. А.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ МИГРАЦИИ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Шелег Арина Антоновна, студентка 1 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, arinlight88@gmail.com

Научный руководитель: старший преподаватель Емельянович О. В.

Миграция дает людям возможность улучшить свое положение, а легальная миграция — это залог обеспечения законных прав и интересов каждого человека независимо от пола, возраста, социального и экономического статуса. Именно поэтому данный вопрос имеет особое значение в настоящее время.

В общем значении под термином мигрант понимается человек, который ввиду различных причин покидает привычное место жительства на временный или постоянный срок и перемещается в пределах одного или нескольких государств. В современном мире существует ряд причин, опосредующих миграцию населения, а именно: политические конфликты, внутренние и внешние угрозы, а также природные катаклизмы.

Миграция — это довольно сложный и долгий процесс. Вероятно, поэтому люди должны иметь определенные цели, которые они стремятся достигнуть. В подавляющем большинстве случаев мигранты преследуют одну цель — улучшение качества жизни для себя и своих детей. Данное желание может реализовываться разными способами: получение образования в другой